

60.008/x

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4374

## Belföldi hírek

s z o m b a t

bb 1. a főváros jobb egészségügyi és kulturális ellátásáért:  
új rendelők, bölcsődék és óvodák

i - don pr bzs la 1976. február 14.

a főváros egészségügyi, szociális és kulturális ellátásának javítására ebben az esztendőben is jelentős összegeket fordítanak. a tervek elkészültek: gyors ütemű megvalósításuk mind a beruházók, mind a kivitelezők programjában fontos feladatként szerepel.

a fekvőbetegellátás idei fejlesztésével a gyógyintézeti ágyak száma 293-mal nő. ebből 248 a tétényi uti kórház új pavilonjában kap helyet, 45 ágygal a rekonstrukció alatt lévő korányi kórház bővül. kiemelt feladat a 800 ágyas délpesti kórház építése - az eddiginél gyorsabb ütemben. hasonló jelentőségű a margit kórház új, 313 ágy elhelyezésére tervezett pavilonjának továbbépítése, valamint a pesthidegkuti elmepavilon munkálatainak megkezdése. folytatódik a heim párt kórház rekonstrukciója. az istván kórház területén, az országos kardiológiai intézet volt épületében a XIX. kerületi szakorvosi rendelőintézetben működő 60 ágyas belgyógyászati osztály kap helyet. az átköltöztetést követően remélhetőleg enyhül a kisésti rendelőintézet zsúfoltsága. a budapesti kórházak újszülött osztályainak fejlesztésére, korszerűsítésére csaknem kétmillió forintot fordítanak.

/folyt. köv./

o

bb 1. /a főváros ... 1. folyt./bzs

a főváros járóbeteg-ellátásának jobbátételére négy új szakosított körzeti orvosi rendelőt létesítenek. negyven munkahelyes, jól felszerelt rendelőt kapnak a józsefvárosiak az auróra utcában. a xiii. kerületi szegedi úton 34 munkahelyes egészségügyi intézményt emelnek. ezeket a tervek szerint jövőre adják át. az idén fognak hozzá az örs vezér térre és a xviii. kerületbe tervezett 50, illetve 53 munkahelyes szakrendelő intézetek építéséhez. a szakorvosi órák számát 42 fogászati órával; az orvosi körzetek számát pedig 15-tel /7 felnőtt és 8 gyermekorvosival/ növelik az év végéig.

a fővárosi bölcsődei hálózatot 1080 hellyel bővítik: ezzel az apróságok részére létesített helyek száma budapesten eléri a 17.675-öt. az új gyermekintézmények többségét a lakónegyedekben hozzák tető alá. a szociális ellátás javítása érdekében a kamaraerdőben 200 személyes otthont építenek. növelik, mintegy 100-120 hellyel a nővérotthoni helyek számát is.

az óvodai és az általános iskolai intézményhálózatot ugyancsak gyarapítják. az esztendő végéig mintegy 2900-3000 óvodai helyet létesítenek. ebből 1200-at a célcsoportos és telep-szerű lakásépítésekhez kapcsolódóan hoznak tető alá. a gyermekintézmények mielőbbi megépítése érdekében a városházán gyorsan megvalósítható szerkezetek alkalmazását szorgalmazzák. az általános iskolák építési „tantervében”, 150-160 új tanterem szerepel. ebből 104-et lakótelepeken készítenek el. a középiskolai ellátás javítása érdekében folytatják a xi. kerületi mohai uti 500 személyes kollégium építését és megkezdik a latinca utcai, valamint az egressy uti szakközépiskolák bővítését. a szakmunkásképző intézmények hálózatát a timót utcai 300 személyes kollégiummal bővítik. a xi. kerületben, a neszmélyi úton folytatják a 260 személyes nevelőotthon, zuglóban a miskolci úton a gyengénlátók 120 személyes intézetének építését. /mti/

.-.-

bb 2. csepeli hozzájárulás egy gyulai gyógyüdülőhöz

i sz/fe ie bzs la

1976. február 14.

a csepel vas - és fémművek gazdasági és társadalmi szervei szerződést írtak alá a szakszervezetek országos tanácsának képviselőivel egy kohászati gyógyüdülő létesítésére, amelyet a következő két évben gyulán építenek föl. az építési munkákat márciusban kezdik.

a gyógyüdülő építési költségeihez a csepel művek 70 millió forinttal járul hozzá. a 280 személyes üdülőben 75 csepeli dolgozó részére biztosítanak majd rendszeresen helyet a következő husz évben. /mti/

.-.-  
- 2 -

bb 3. galerius zsilipjétől a balaton mai arculatáig

vid/kz bzs hgy

1976. február 14.

osztrák Levéltárak balatoni vonatkozású anyagát vizsgálva, sok érdekes adatot tártak fel a közelmúltban a magyar kutatók. a régi dokumentumok - jegyzőkönyvek, jelentések és térképek - tanúsága szerint, a balaton sok gondot okozott mind a hadászat, mind pedig a mezőgazdaság irányítóinak. már galerius császár is foglalkozott a tó szabályozásával. zsilipet építtetett, hogy a környékbeli mocsarakat kiszáritsa, így könnyebben törje meg a harcias barbárokat. galerius zsilipje hamarosan tönkrement. a „foki”, Lefolyást senki sem tartotta karban, s így a következő évszázadokban ismét az ellenállók, menekültek egyik legbiztosabb fészke volt a balaton környéke. a tatárjárás idejét is itt vészelték át a legtöbben. a török háborúk idején a szultán egy alkalommal nagyobb hajóhadat vetett be a somogyi mocsárvilág területén. a korabeli feljegyzések szerint ugyanis a tó mai partjainál 40 kilométerrel délebbre is el lehetett jutni uszó járművel.

később gazdasági problémákat akartak megoldani a balaton megszüntetésével. a monarchia idején már nemcsak a mocsárvilág, hanem a tó nagy részének lecsapolását is tervezték. a bécsi Levéltárban megtalálták mikoviny sámuél 1730-as években készült térképét, amely valószínűleg első tanulmánya az említett lecsapolási tervnek. az elképzelés az volt, hogy a balaton mintegy 500 négyzetkilométernyi kiszáritott területén gabonát termelnek. innen mesterséges csatornán hajóval szállították volna a buzát grazba. az első tervet újabb felmérések követték. a dunántúli uradalmakat azonban hátrányosan érintette volna a terv végrehajtása, mert jól jövedelmező vízimalmok tucatjait tette volna feleslegessé. a vita évtizedekig tartott. a kérdés végül is a síó és a sárvíz rendezésével, majd az 1863-ban felavatott síófoki zsilippel oldódott meg. a zsilip, amely nagy szerepet játszott a balaton medrének, a tó arculatának kialakításában, most csaknem kétszeresére bővül: másodpercenként 80 köbméter víz átocsátására lesz képes. a bővülő síó zsilip lehetővé teszi majd a biztonságosabb vizgazdálkodást, a legmegfelelőbb vízszint tartását. /mti/

.-.-

bb 7. „virág-dömping”, juliannára és zsuzsannára

i -don pr bzs la

1976. február 14.

a julianna és zsuzsanna névnapokra gazdag virág-választékot kínál a fővárosi kertészeti vállalat. budapest 90 virágért-üzletébe már kiszállították a cserepes és vágott növényeket. a virág-készletből csak néhány nagyobb tétel: szegfűből 70.000, tulipánból és nárciszból 4000-4000, gerberából 3000, ciklámenből 6000 szálát kínálnak.

- 3 -

/folyt. köv./

bb 7. /,,virág-dömping,, ... 1. folyt./bzs

cserepes virágból - igy jácintból, tulipánból, ciklámenből és fokföldi ibolyából - csaknem 20.000-et szállítottak a boltokba. a közkedvelt, fűszeres illatu frésia sem hiányzik a virágért-ekből. az üzletek közül a legtovább, reggel 8 órától este 8-ig a baross téri aluljáróban lévő virágért tart nyitva. /mti/

--

bb 5. ,,a tudományos érvek fegyvert jelentenek a békeharchoz,,  
- az obt tudományos bizottságának munkaprogramjáról

i tf/zsu pr bzs la

1976. február 14.

a magyar békemozgalomban - mint a nemzetközi békemozgalomban is - kezdettől fogva cselekvően részt vállalnak és magas fokú szakmai ismereteiket is latba vetve tevékenykednek a tudósok. ,,a szándékunk mindig is az volt, - mondta az országos béketanácsnál dr. zsebők zoltán professzor, az obt tudományos bizottságának elnökhelyettese -, hogy a szó jó értelmében véve éles és hajlékony fegyvert kovácsoljunk a tudomány eszközeivel azok számára, akik ott állnak az első sorban, ahol küzdeni kell a békéért. a békemozgalom több évtizedes tapasztalataival alátámasztva mondhatjuk, hogy a tudósoknak valóban sikerült előbb a békeharc fegyverkovácsaivá válniuk, most pedig azon munkálkodnak, hogy a béke építéshez is hasznos gondolatokat és tudományos érveket adjanak a mozgalom számára.,, e törekvés jegyében állították össze az obt tudományos bizottságának 1976. évi munkatervét, s erről tájékozódott az mti munkatársa.

a program kialakításakor mindenekelőtt figyelembe vették: a háboru és a béke kérdései nem korlátozhatók, nem szükhithetők le arra, hogy van katonaság, van hadsereg és a világban előadódnak-e konfliktusok vagy sem. a béke fenntartásának mennyi tényezője között ugyanis nem jelentéktelen szerepük van olyan kérdéseknek is, mint például az emberiség tápláltsága, a még napjainkban is oly súlyos gondot jelentő - a földkerekség meg lehetőségen nagy részét érintő - éhezés, azután az analfabétizmus és még sok minden más, ami közvetlenül, valójában nem katonai kérdés. ezért a békemozgalmunkban tevékenykedő tudósok idej programjában előtérbe kerültek az olyan témák, amelyek áttételesen kapcsolódnak a békeharchoz, a fegyverkezés elleni, a leszerelésért - a közvélemény mozgósításával folytatott - küzdelemhez. tömören: arról van szó, hogy fejleszteni kívánják a békemunka tudományosságát.

/folyt. köv./

- 4 -

bb 5. /,,a tudományos érvek ... 1. folyt./bzs

a tudományos bizottság - mondták - a magyar békemozgalom számára kitűzött főbb politikai feladatok megvalósításához a korábbinál is hatékonyabb elméleti munkával járul hozzá. ami a formákat illeti, a munka módszereit jelenti: tudományos konferenciák, szimpozionok, kerekasztal-viták, előadások folyamatos publikálását is tervezik. különös figyelmet fordítanak a magyar és a nemzetközi békemozgalom munkájának középpontjában álló olyan feladatokra, mint a leszerelés és a fejlődés. az eddiginél fokozottabban törekszenek a békemozgalmi tevékenység továbbfejlesztésére, az írók és a művészek körében. a kisz-szel szorosan együttműködve: előtérbe állítják a békemozgalmi propagandát, akciókat a fiatalok között. a tudomány eszközeivel segítik az emberi jogok védelmével és a környezet megóvásával kapcsolatos békemozgalmi munkát.

tudományos konferenciák foglalkoznak majd - márciustól kezdődően - idehaza például olyan témákkal, mint a természettudományok szerepe a békés együttélés megvalósításában, a nemzetközi együttműködés kiszélesítésében. napirendre kerül a ,,természetvédelem-egészségvédelem-életvédelem,, összefüggő témaköre. egy további konferencia a katonai enyhülés és a leszerelés időszerei kérdéseivel foglalkozik majd. mozgalmi fórumokon, a fővárosban és számos vidéki városban összehívandó kerekasztal-beszélgetéseken napirendi téma lesz például az ifjuság békére nevelésének módszertana, sokféle gyakorlati formája.

gazdag a kézikönyvek, népszerű tudományos kiadványok, tanulmányok, cikkgyűjtemények kiadói programja. több nyelven publikálják például ,,a nemzetközi enyhülés időszerei stratégiai kérdései,, valamint ,,a katonai enyhülés és a leszerelés,, című tanulmányt a ,,tudósok korunkról,, sorozatban. /mti/

--

bb 4. agria játékszin - ,,a hét bölcs mester,, az egrí várban

vid/kz bzs hgy

1976. február 14.

az egrí várszínház elmúlt évi hagyományteremtő kezdeményezése a vártnál is nagyobb sikert hozott az ,,andrás kovács királysága,, bemutatásával. a közönség érdeklődését és eger szellemi hagyományait felkarolva - az elmúlt évi tapasztalatok hasznosításával - már elkészült a várszínház ezévi programja. eszerint a várszínház továbbra is az elfeledett magyar drámák felújítását, korszerű újraértelmezését tekinti a feladatának. az idej bemutató alapműve heltaí gáspár: ,,ponciánus históriája,, című 1573-ban készült dialóg-gyűjteménye. ez a mű világirodalmi ihletettséggű, szépprózai kézikönyv, tulajdonképpen egy magyar dekameron, amely a születés, a halál, a szerencse, a balsors a hűség, a csaltság, a szegénység és a gazdagság ellentéteinek fordulatos történeteit tartalmazza. /folyt. köv./

- 5 -

bb 4. /agria játékszin .... 1. folyt./gi

a 16. századi irodalmi gyűjteményt nemeskürti istván dolgozta át mai szinpadra és „hét bölcs mester”, címen romhányi lászló rendezésében kerül bemutatásra az egri várban.

az egri várszínház a tervek szerint az idei nyáron július 8-án nyitja meg kapuit.

döntöttek a nézőtér bővítéséről is. az „agria játékszin”, előadásait esténként ezernél többen láthatják majd a tavalyi 500 helyett. /mti/

--

bb 6. egyetemi és főiskolai kulturális napokra készül szombathely

vid.-kz gi hgy

1976. február 14.

„az egyetemisták és főiskolások a közművelődésért”, mozgalom és a forradalmi ifjúsági napok keretében 11 felsőoktatási intézet jelentkezett az egyetemi és főiskolai kulturális napok szombathelyi területi döntőjére. április 4-5-én és 6-án 1000 közlekedési és távközlési, erdész, agrár, vegyész, pedagógus és zenei pályára készülő egyetemista, illetve főiskolás mutatkozik be mbathelyen különböző művészeti ágban.

a nagy seregszemle házigazdája a szombathelyi tanárképző főiskola, de az eseményt az egész város magáénak érzi. ennek szelvében folynak az előkészületek.

az idei napok új, és a közművelődést minden eddiginél jobban szolgáló vonása, hogy kilépnek a zárt intézeti keretektől. üzemekben, klubokban, művelődési otthonokban mutatkoznak be a fiatalok. a műsor igen gazdag és változatos. tíz ének-, három zenekar, 9 irodalmi szinpad és öt táncgyűttes lép fel. ezen túlmenően 40 hangszer, illetve énekszólvó, 25 szavalat, prózamonddás is szerepel a programon. sor kerül filmbemutatóra is. a fiatalok képzőművészeti alkotásaiból és fotóiból kiállítás nyílik.

a produktumokat szakzsűri értékeli. a legjobbak bejutnak az egyetemi és főiskolai kulturális napok országos döntőjébe. /mti/

--

- 6 -

bb 8. új iskola ruzsán

vid.-kz gi hgy

1976. február 14.

a csongrád megyei ruzsa községben új egyemeletes, négy tantermes általános iskola épült fel. az új oktatási intézmény lehetővé teszi, hogy a községhez tartozó tanyai kisiskolák felosztogozatos tanulóit a korábbinál jobb körülmények között, szakosított pedagógusok oktassák.

a négy új tanterem felépítéséhez a helyi népszabadság tsz több tízezer forinttal járult hozzá. a falu lakói a tavasszal társadalmi munkában parkosítják, rendezik majd az épület környékét is. /mti/

--

bb 9. magyar monodráma bemutatója a józsef attila színházban

nm/fe gi pr la

1976. február 14.

március 6-án mutatja be a józsef attila színház göncz árpád „magyar medea”, című monodramáját. a kétrészes tragédia főszereplője szemes mari, rendezője - vendégként - dömölky jános - lesz - a békleten kívül bemutatott új mű szerzőjének ez lesz első színházi jelentkezése; a nevét a közönség „sarusok”, című regényéből ismerheti. /mti/

--

bb 10. gyarapszik a trófeamuzeum - megkezdődött a korona-gyűjtés a donamenti erdőben

vid.-kz gi hgy

1976. február 14.

a havas gemenci állami erdő- és vadgazdaság területén a februári hideg ellenére elérkezett a tavaszvárás ideje. a gímszarvasok megkezdtek az agancsváltást, az őzbakok viszont már növesztik fejdizüket. az első tar bolál láttán felhívták a vadászok és az erdőmunkások figyelmét az elveszett koronák gyűjtésére. az idén megkönnyíti ezt a munkát a télies idő, ilyenkor általában kisebb az állatok mozgáskörzete, s főleg az etetők körül tömnyik a csorda. az elhagyott trófeák összegyűjtőinek fizet az erdőgazdaság, mivel ebből következtetnek a vadászok a szarvasbikák fejlettségére, golv-érettségére. a nagy mennyiségű agancs legszebb példányai az erdészeti gyűjteményét gyarapítják. a gemenci erdő keselyűsi vadász muzeumában egy-egy gímszarvas től több évbeli trófeát őriznek. így tartották számon azt a világrekorder agancsú szarvasbikát is, amelyik végül is ország-úti karambol áldozata lett. /mti/

- 7 -

f

bb 11. mit ígér a televízió a jövő hétre?

i nn/tr gi la

1976. február 14.

február 17-én kedden 18.05-kor kerül a képernyőre az apn és a magyar televízió közös filmje „kuzbász”, címmel. a 40 perces alkotás nyugat-szigéria szén- és vaslelőhelyekben gazdag vidékét mutatja be, azt a tájat, amely egyre nagyobb szerepet játszik a szovjetunió gazdasági életében. - a 20.05-kor kezdődő összeállításban a „változó ázsia”, című olasz filmsorozat következő része afganisztánt állítja elénk. 20.50-kor kezdődik a „körülvitorláztam a világot”, című sorozat, amely rollo gebhardt vitorláshajójának utját követi nyomon genováától a galapagos szigetekig. a 2-es műsorban 20.01 - kor kezdődik rainer kerndl: „mikor jön erlicher?”, című kétrészes színművek közvetítése felvételről, a veszprémi petőfi színház művészeinek tolmácsolásában.

február 18-án, szerdán 20.05-kor színesben adják a „muzsika az éjszakában”, című tévéjátékot. a főbb szereplők: márkus lászló, törőcsik mari, garas dezső, körmendi jános, rajz jános, egri istván. a rendező: horváth z. gergely. a tv zenei klubjának műsora 21.10-kor ezuttal a miskolci bartók béla zeneművészeti szakközépiskola nagyterméből jelentkezik. a „nagy mesterek slágerei”, című adás vezetője: antal imre. elsőként johann sebastian bach: d-moll toccata és fugája szólal meg lehető bábor orgonaművész előadásában, földes imre zenetörténész kommentárjával. a második műsorban 20.01-kor krudy gyula regénye nyomán készült „napraforgó”, című tévéjátékot ismétlik.

február 19-én, csütörtökön 17.45-kor a „perpetuum mobile”, a „kíváncsiság”, jegyében kívánja megmagyarázni egyebek között az időjárásra vonatkozó népi megfigyelések helytállóságát. 18.55-kor „a béke, amelyért megküzdtünk”, című apn-film az 1975-ös helsinki tanácskozást megelőző időszakban követi nyomon a szovjet béke-diplomácia tevékenységét, eredeti híradó-félvételek, interjúk felhasználásával. 21.55-kor a családi kör vendégei a házasság hétkezőnapjairól, az otthoni viselétről, a családon belüli munkamegosztásról beszélgetnek a kamerák előtt. a második műsorban 21.35-kor a bach arnstadt-ban című tévéfilmet ismétlik a „rendezte: katkics ilona”, sorozat keretében.

/folyt.köv./

- 8 -

bb 11. /mit ígér .... 1. folyt./gi

február 20-án, pénteken 18.35-kor „a hétköznapok politikája”, című sorozatban - a xi. pártkongresszus határozatai szellemében, az új ötéves terv irányelveinek megfelelően. a munka hatékonysága szerepel napirenden. a 20.05-kor kezdődő színházi vetélkedő-sorozatban ezuttal a thália színház ismerői adnak számot tudásukról.

február 21-én, szombaton 16.55-kor „tudmak-e sirni a nyirfák?”, címmel az apn és az ndk televízió munkatársainak filmjét láthatjuk arról, milyen is volt a bjelorusz ifjúság sorsa a második világháború idején és arról is, hogyan élnek ma itt a fiatal fiúk, lányok. 18 órakor münchenből közvetítik a fedettpályás atlétikai európa-bajnokság versenyeit. 20.20-kor ismét jelentkezik colombo című, magyarul beszélő amerikai filmsorozat „holt tárgyak”, című epizódjával. ezután ugyancsak a színesben láthatjuk - 21.35-kor - a leningrádi kirov színház balett-együttesének produkcióját, amelyben a hattyúk tava, „csipkerózsika, a don quijote, ismert záncaikat mutatják be a színház méltán világhírű táncosai. 22.40-kor ibsen nálunk is játszott drámája, a hedda gabler kerül képernyőre olyan világsztárok előadásában, mint ingrid bergman, michel redgrave, trevor howard és ralph richardson.

február 22-én, vasárnap 10-kor kapcsolják münchenből, ahonnan a fedettpályás atlétikai európa-bajnokság második napjának eseményeiről kapunk összefoglalót. 20.10-kor „ezerszáz éjszaka”, címmel szovjet dokumentumfilmet láthatunk a ii. világháború idejéből. főhősei fiatal lányok, akik mint berepülő pilóták áldozták életüket a haza felszabadításáért. 21.10-kor paplantai boris: „zöld dió”, című tévéjátékát sugározzák nemere lászló rendezésében. a történet egy fiatal lány utkereséséről szól. a főbb szereplők: hűvösvölgyi ildikó, horváth sándor, tábori nóra, psota irén, egri istván, csongrádi kati, felföldy lászló, hegyes géza és hacser józsa. /mti/

--

bb 12. új dokumentumok a rákóczi szabadságharc szabolcs-megyei történetéhez

vid.-kz gi hgy

1976. február 14.

ii. rákóczi ferenc születésének 300. évfordulója alkalmából a szabolcs-szatmár megyei levéltár akciót indított az 1703-ban kezdődött szabadságharc szabolcs-szatmári dokumentumainak felkutatásáért. a megyei levéltár anyagai között 20 olyan dokumentumot találtak, amely a szabadságharc első napjainak szabolcs-szatmár megyei eseményeit rögzítette. a latin és magyar nyelvű dokumentumok újabb részletekkel gazdagítják az eddigi ismereteket a szabadságharc kezdeti szakaszáról. a rövidesen nyomtatásban is megjelenő dokumentumokból az is kiderül, hogy a harcok első időszakában milyen sokat tartózkodott a fejedelem szabolcs megye területén: 1703. július 16 és október 15 között járt városnaményban, kisvárdán, vaján, nagyecseden, nyirgyulajban, nagykállóban, nyirbátorban, hajduböszörményben, hajdusámsonban, bihardiószezen, tiszalökön, tiszalucon. /mti/

-.

- o

bb 13. rendelet az építésügyi dolgozók idej bérfizetési napjairól

i sb/tr um ie la

1976. február 14.

az építésügyi- és városfejlesztési miniszter rendeletet adott ki a minisztérium felügyelete alá tartozó szervek, a tanácsai építő-, szak- és szerelőipari vállalatok, a tanácsai tervezőirodák és vállalatok, a kommunális szolgáltató vállalatok, valamint az építő- és építőanyagipari szövetkezetek 1976. évi és az 1977. januári bérfizetési napjairól. az alapelvek most is megegyeznek a korábbi rendelkezésével. így általában kéthetes időközönként pénteken kerül sor a rész-fizetésre, majd a végelszámolásra. négy alkalommal azonban e kétféle fizetési nap között háromhetes időköz telik el, s ezért a dolgozók kérésére a rendelet mellékletében felsorolt napokon - április 30, augusztus 6, október 8, és 1977 január 7 - legfeljebb 500 forint részlegget is fizethetnek, amit természetesen a végelszámolásakor egy összegben levonnak. a rendelet előírja, hogy a bérfizetési napokról hirdetmény útján kell tájékoztatni a dolgozókat./mti/

-. -

bo 14. csapala jános mihály,

zsu um pr la

1976. február 14.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1939-től volt tagja a pártnak, 57 éves korában elhunyt. hamvasztán utáni bucsuztatása február 19-én délután 14 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemető ravatlozójából.

az mszmp viii. ker. bizottsága  
a magyar rádió mszmp bizottsága  
a vas-, fém- és villamosenergiaipari  
dolgozók szakszervezete

/mti/

-. -

bb 15. magyar tervek szerint korszerűsítik az ndk lautai timföldgyárát

i sb/zsu um ie la

1976. február 14.

a chemokomplex és az ndk industrieanlagen-import külkereskedelmi vállalat képviselői szerződést kötöttek arról, hogy mintegy 4 millió rubel értékű munkával, berendezésekkel járulnak hozzá magyar vállalatok a veb mansfeld kombinat lautai timföldgyárának korszerűsítéséhez.

/folyt.köv./

- 10 -

8.15/um

11

bb 15. /magyar tervek ...folyt./um

a szerződésnek megfelelően az aluterv, a magyar alumíniumipari tröszt generáltervező és fővállalkozó vállalata készíti el a terveket, és gondoskodik a gépek, berendezések szállításáról, az új technológiai sor üzembehelyezéséről. ebben a munkában felhasználják azokat a tapasztalatokat is, amelyeket az indiaiban átadott, és a jelenleg jugoszláviában épülő timföldgyárnál és más timföldtechnológiai exportmunkáknál szereztek. a lautai ipartelepnek a timföldgyártás legfontosabb műveleteit végző bauxitfeltáró üzemrészt technológiáját, berendezéseit szállítják. a korszerű berendezésekkel 30 százalékkal növekedik a bauxitfeltáró üzemrészt termelése, és a tervek szerint az új létesítmény 1979-ben megkezdí a munkát./mti/

-. -

bb 16. huszonöt éves jubileumi pénz, törzsgárda-jutalom - új „rovatok”, a komárom megyei tsz-ek zárszámadó közgyűlésein

vid/um kz hgy

1976. február 14.

komárom megye fejlett ipara nemcsak termelési vonatkozásban gyakorol jelentős hatást a megye termelőszövetkezeteire, hanem a közös gazdaságok szociális intézkedései is egyre jobban megközelítik az ipari munkásokét. így került most a zárszámadó közgyűléseken a szociális kiadások közé számos új „rovat”, a fizetett szabadsághoz sok tsz-ben társult a fizetett szabad szombat. nem ritkán a kisgyermekes anyákat minden szombaton mentesítik a munkától. sok helyen adnak ebéd és üdülési hozzájárulást. a bajtardosbányai tsz-ben egyhavi keresetnek megfelelő jubileumi pénzt kapnak azok, akik 25 éve tagjai a közös gazdaságnak, és ma is aktívan dolgoznak. egyre jobban terjed a törzsgárda-jutalom. a tati vörös csillag tsz-ben például ötévi tagság után 3, tíz év után 6, tizenöt év után 9, husz év után pedig 12 százalék törzsgárdapótlékot számolnak el.

több tsz ösztönzi anyagilag is tagjainak gyermekeit arra, hogy mezőgazdasági szakmát tanuljanak. a tati egyetértés tsz havi 600-800 forint ösztöndíjat ad ezeknek a diákoknak. sok közös gazdaság segíti lakásépítési alappal az ifjú házасokat.

/folyt.köv./

- 11 -

8.20/um

11

bb 16. /huszonöt éves ...folyt./um

a mocsai buzakalász tsz-ben egymillió forintos ilyen alapot létesítettek. a kamatmentes hitelt 10-15 év alatt kell visszafizetni, de 5 év után fokozatosan csökkentik a törlesztés összegét, és az elengedés mértéke elérheti az 50 százalékot is.

különösen sokrétűen támogatják a termelőszövetkezetek nyugdíjas és járadékos tagjait. szinte mindenütt díjmentesen művelik az idős tagok háztáji földjeit, és alig akad olyan közös gazdaság, ahol ne egészítenék ki jövedelmüket. a kocsai aranykalász tsz-ben például a természetbeni juttatások mellett havi 1000 forintot kerekítik ki minden ennel alacsonyabb járadékkal, vagy nyugdíjjal rendelkező tag jövedelmét. ez csaknem egymillió forintos összeggel szerepelt a tsz zárszámadásában./mti/

--

bb 17. megszüntetik a levegőszennyezést - olajtüzelésű kazánok a szombathelyi patyolatnál

vid/um kz hgy

1976. február 14.

a szombathelyi patyolat vállalat központi üzemének széntüzelésű kazánjai évek óta jelentős mértékben szennyezik a város levegőjét. ennek megszüntetésére a központi üzemből új kazánházat építenek. a vállalat az építésügyi- és városfejlesztési minisztérium, valamint a megyei tanács támogatásával mintegy 9.7 millió forintos beruházással széntüzelésről olajtüzelésre tér át. az új kazánházat, s berendezéseit a tervek szerint szeptember végén adják át rendeltetésének.

az új kazánok munkába állásával nemcsak egészségesebb, tisztább lesz a város levegője, hanem egyenletesebb lesz a vállalatnál a hőszolgáltatás, s javul az üzembiztonság. a kazánok által termelt gőzből - előzetes szerződések alapján - ellátják majd a szomszédos stíl vállalatot és az autóker raktárait, irodahelyiségeit is. /mti/

--

8.25/um

- 12 -

Hu 11

bb 18. pécsi kezdeményezés: kisz-fiatalok az uttörőkért

vid/um kz hgy

1976 február 14.

érdekes diákkezdeményezés indult el pécsen: a széchenyi istván gimnázium kiszesei felhívással fordultak a baranyai középiskolák kisz-szervezeteihez, hogy az ifjúsági szövetség IX. kongresszusa és az uttörőszövetség megalakulásának 30. évfordulója tiszteletére szervezzenek munkaakciókat az általuk patronált uttörőcsapatok segítségével. az akció során a kiszes diákok társadalmi munkával fejlesztik az uttörő csapatotthonokat és gyarapítják a felszerelésüket, továbbá fizetett munkákat vállalnak, s az értük kapott pénzt ugyancsak a patronált pajtások közösségi céljaira fordítják. a kezdeményezést szívesen fogadták a pécsi-baranyai középiskolák kisz-fiataljai, akik így járulnak hozzá a közművelődési program sikeréhez. az akciót elindító széchenyi gimnázium diákjai egyébként nagyszerű felajánlást tettek: társadalmi munkával segítik a bártfa utcai általános iskola uttörő csapatotthonának felépítését. a középiskola kisz-szervezete a napokban szocialista szerződést kötött az általános iskolával, illetve a dobó istván uttörőcsapattal, amely szerint harmincezer forinttal támogatják az új otthon létrehozását. az összeget közhasznú tevékenységgel, építőtáborban végzett munkával teremtik elő a diákok. a háromszáz négyzetméter alapterületű csapatotthon, amely nemcsak az uttörőfoglalkozásokra lesz alkalmas, hanem igénybe vehetik a napközi otthonos gyerekek is, ez év őszére készül el. /mti/

--

bb 19. új játék a kresz-dominó

vid/um kz hgy

1976. február 14.

általános iskolai oktatásra is alkalmas új játék null-szériáját készítették el a tatabányai mikrolin ipari szövetkezetben. az új játék neve: kresz-dominó, a hagyományos dominóhoz hasonlít, ugyanúgy kell játszani vele, s a különbség annyi, hogy a kresztáblákat a helyes magyarzó feliratokkal kell társítani. egy-egy játékgarnitúra 65 rajzos kártyalappból áll. a felnőttek és gyerekek közlekedési ismereteit egyaránt fejlesztő kresz-dominó sorozatgyártását rövidesen megkezdi a tatabányai szövetkezet. az idén 30 000 játékkészletet adnak át a kereskedelemnek. /mti/

--

8.30/um

- 13 -

Hu 11

bb 20. „régiséggyűjtés,, a centenáriumi szegedi vásárra

vid/um kz la

1976. február 14.

a szegedi vásárigazgatóság minden korábbinál jelentősebb ipari seregszemle szervezése mellett régi dokumentumok, tárgyi emlékek gyűjtésével és bemutatásával is készül az idei centenáriumi ipari vásárra. eddig a legtöbb ilyen anyag más vidékekről és külföldről került elő. többféle dokumentumot találtak már például békés megyében, egeyebek között régi vásári katalógust, valamint gazdagon díszített okleveleket, amelyeket békési mesterek kaptak annak idején. érdekességnek számít, hogy az aradi numizmatikai egyesület - amely jugoszláv rádióadásban halott először a centenáriumról - értesítette a szegedi vásárigazgatóságot, hogy rendelkezésére bocsátja a 100 évvel ezelőtti szegedi vásár alkalmából kiadott aranyozott emlékérmét./mti/

--

bb 21 új nyersáru csarnok a 150 éves herendi porcelángyárban

vid/um kz hgy

1976. február 14.

megkezdték a herendi porcelángyárban a folyamatban lévő rekonstrukció keretében épült új nyersáru gyártó csarnok kipróbálását. a fennállásának 150 éves évfordulóját idén ünneplő gyár teljes rekonstrukciója a iv. ötéves tervben kezdődött meg és 1980-ban fejeződik be. elsőnek a gyártási technológia kiinduló elemét, vagy első egységét, a nyersáru készítő csarnokot építették fel, ahol a korongozást, öntést végzik. az új csarnokban 200 dolgozónak nemcsak jobb munkafeltételeket teremtettek, hanem a munkafolyamat racionális gépesítésével, a szolikátipari központi kutató és tervező intézet tervei alapján, új technológiát is bevezetnek.

a nyersáru szárítását az eddigi kamrás, szakaszos rendszerű eljárás helyett, folyamatos rendszerű szárító berendezéssel végzik. ezt az eljárást hazánkban elsőnek herenden alkalmazzák a szilikátiparban. az nszk-tól vásárolt szárító berendezés fele idő alatt szárítja meg a nyersárut, mint a korábban alkalmazott berendezések.

/folyt.köv./  
8.35/um

- 14 -

Hr Mti

bb 21. /új nyersáru csarnok ...folyt./um

az új gépek üzembe állítása nem változtat a nagyhirű gyár manufaktúrális jellegén, de jelentősen fokozza a termelékenységét.

a beruházás során ugyancsak elsőként az iparágban megoldották a csarnok optimális klimatizálását is. a beépített léghelcszívó és befúvó berendezéssel a technológiai folyamatnak megfelelő hőmérsékletet és páratartalmat biztosítanak.

az új nyersáru üzemen szinte minden munkahely mellé speciális porelszívó rendszert építettek be, s ezzel a gyár legártalmasabb munkahelyén, optimális egészségügyi körülményeket biztosítanak.

a 35 millió forintos beruházással épülő új nyersáru csarnokban - a tervek szerint - áprilisban kezdődik meg a folyamatos termelés. /mti/

--

bb 22. kempingsátrak szegedről

vid/um kz la

1976. február 14.

üdülősátrak sorozatgyártásába fogtak a szegedi jutaárnyárgyárban. a pvc-vel vízhatlanított, különböző színű sátrakból tarka tábor alakított a nyárra a megrendelő textiles szakszervezet. a vasvázra rögzített, négy-öt személyes „családi sátrak,, összesen mintegy négyszáz dolgozónak nyújtanak üdülési lehetőséget balatonlellén. /mti/

--

bb 23. magyarányu gépberuházás a zalai tsz-ekben

vid/um kz hgy

1976. február 14.

zala megye mezőgazdaságában a domborzati viszonyok miatt nemcsak több élőmunkára, emberi kézre van szükség, a dombos vidék művelése az átlagosnál több erőgép is kíván. a megye termelőszövetkezetei az elmúlt években a szükségesnél kevesebb erő- és munkagépet vásároltak, mert a fejlesztésre rendelkezésre álló alapjaikat és a hitelek nagyobb részét épületberuházásra fordították.

/folyt.köv./

- 15 -

8.40/um

Hr Mti

bb 23. /nagyarányu ...folyt./

az idén éppen ezért lényeges arányváltozások lesznek a megye termelőszövetkezeteinek beruházásaiban. új építkezéseket nem indítanak, a beruházásra rendelkezésre álló anyagi eszközök kétharmadát gépparkuk felújítására, a gépesítés növelésére fordítják. az erőgéppark növelése mellett különösen a közel 100 000 szarvasmarha tömegtakarmányozásához szükséges szántóföldi zöld és a 60 ezer hektár rét fütermésének betakarításához szükséges gépsorok beszerzését tartják a legfontosabbnak. ezt segíti az ipar, illetve a kereskedelem is: ezekből a gépekből a múlt évi dupláját biztosítja kereskedelem. /mti/

-. -

bb 24. mesterséges félsziget a duna partján - vízkivételi mű építését kezdték meg a nyergesujfalui magyar viscosagyárban

vid/um kz la

1976. február 14.

a nyergesujfalui magyar viscosagyárban épülő pan-ii. szintetikus szálgyár kiszolgálására több létesítmény építését kezdték meg. valamennyit úgy terveztek, hogy a már működő üzemeket is ellássák és később kisebb bővítésekkel a tervezett újabb gyárfejlesztésekhez is elegendőek legyenek. közéjük tartozik a duna medrében épülő nyersvíz-kivételi mű. a szintetikus szálak technológiája meglehetősen vízigenyes, ezért olyan nagy létesítményt terveztek a mélyépítő vállalat, amely naponként 48 000 köbméter vizet emel ki a folyóból.

az építkezésnél érdekes, ugynevezett mederpilléres technológiát alkalmaznak. ehhez egy kézilabda-pálya nagyságu félszigetet építettek a duna partján, egészen a vízmeder fenekéig. a legmagasabb árvízszinthez méretezték, hogy mindig zavartalanul dolgozhasson a vízmű. a szigetre építik azt a betonszekerényt, amely hatszögletű alakjával a zajló jeget is fel tudja majd fogni. miközben a betonkoszoru belsőjéből kikotorják a földet, fokozatosan lesüllyesztik a dunába.

az 50 millió forintot igénylő modern automatizált létesítmény 5 lengyel gyártmányu buvárszivattyuval működik majd, de később újabb szivattyuknak is helyet tud adni. /mti/

8.59/um

- 16 -

bb. 25. sikos főutvonalak - 50 centiméteres hó néhány összekötő és bekötőuton

i kg/be/il sl

1976. február 14.

a kpm utinform jelzése szerint szombat reggel az ország valamennyi főutvonala járható volt, néhány ut azonban a ráta-padt hótól sikos. ilyen például az m 7 -es jobb pályája budapest és az 56-os kilométerköz között. az éjszakai havazás és az erős szél nyomán néhány bekötő és összekötő ut komárom és vas megyében valamint a bakony térségében nehezen járható, ezeken a helyeken néhol az 50 centimétert is eléri a hóvastagság. nehezen járható például a fertőszentmiklós- rönök, a tatabánya-kisbér és a tata-kömlőd közötti összekötőut. a kpm hókotrói megkezdték a nehezen járható utak felszabadítását. /mti/

-. -

bb. 26. a magyar írók szövetsége

tm/il sl

1976. február 14.

február 17-én, kedden délelőtt 11 órakor révész béla író, újságíró, születésének 100. évfordulója alkalmából egykori lakóházánál /vi. ker szondy utca 93./ emléktábla avató ünnepséget rendez. /mti/

-. -

bb. 27. több mint egymilliárd forint értékű vagyon a nádudvari vörös csillag tsz-ben

vid il sl

1976. február 14.

szombaton tartotta zárszámadó közgyűlését az ország legnagyobb közös gazdasága, a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezet.

/folyt.köv./

9.25/il

- 17 -

11.11

bb. 27./több mint .... folyt./il

szabó istván elnök beszámolójában elmondotta: tavaly is a két fő ágazat, a növénytermelés és az állattenyésztés fejlődött a legdinamikusabban. a múlt esztendőben 37 százalékkal volt magasabb az árbevételük, mint 1974-ben. búzából 42, kukoricából 82.7 cukorrépából 637 mázsás termést takarítottak be hektáronként. az elmúlt esztendőben több mint 2 millió kis pulykát és 6 millió naposcsibét keltettek ki, 28 ezer volt a malac és 5 ezer a bárány szaporulat. nádudvaron, tetétlenen, püspökladányban és debrecenben nyolc zöltség és csemege boltot üzemeltettek, ezek 90 millió forintos forgalmat bonyolítottak le. a csemege boltokat saját vágóhidjukról látják el áruval.

csaknem 46 millió forint értékű beruházás valósult meg. emellett jelentős támogatást adtak a háztáji gazdaságoknak. tavaly a vörös csillag tsz tagjai háztáji gazdaságukból 14 ezer kövérsertést és csaknem 300 hizott szarvasmarhát adtak el.

a mostani zárszámadáson a nádudvari vörös csillag tsz vagyona meghaladta az egymilliárd forintot./mti/

-. -

bb. 28. nagyteljesítményű transzformátorállomás hajduszoboszlón

vid il sl

1976. február 14.

újabb jelentős létesítménnyel gazdagodott a tiszántúli villamosenergia-elosztó rendszer: hajduszoboszlón üzembehelyezték a tiszántúli áramszolgáltató vállalat beruházásában épült nagyteljesítményű transzformátor állomást. a 30 millió forintos beruházással készült új állomás - az eddigi hosszú átviteli utak kiiktatásával - közvetlenül látja el energiával a fürdőváros és környékét./mti/

-. -

9.30/il

- 18 -

bb 29. közlekedési balesetek

tm /um sl

976. február 14.

a xx. kerület Lázár utca és pöltenberg utca kereszteződésénél borbély imre 72 éves nyugdíjas, budapesti lakos személyné kocsijával nekiütközött egy tehergépkocsinak, majd egy magán gépkocsinak vágódott. borbély imre a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint borbély imre vezetés közben rosszul lett.

az egyek és félhalom közötti uton nyerlucz lőrinc 28 éves teknőkészítő, vámoszabadi lakos személygépkocsijával elütötte bárdos antal 56 éves egyeki lakos kerékpárost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy orvoshoz szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint nyerlucz lőrinc nem a látási viszonyoknak megfelelően vezette a gépkocsiját. a rendőrség őrizetbe vette.

pécsett a zsolnai vilmos uti autóbuszmegállóban papp lászló 29 éves pécsi lakos a megállóba beálló csuklós autóbusz középső kereké alá esett és a helyszínen meghalt. a baleset okát vizsgálják.

balmazujvárosban a vasutállomás rakodóterénél a közuton kunkli márton 28 éves gépjárművezető, balmazujvárosi lakos tehergépkocsival kanyarodás közben elgázolta kovács sándor 26 éves alkalmi munkás, nyirmártonfalvi lakos kerékpárost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint kunkli márton figyelmetlenül vezetett, a rendőrség őrizetbe vette.

a lökösházi vasutállomás és országút megállóhely között egy vonat halálra gázolta horváth mátyásné 66 éves nyugdíjas eleki lakost. az elhalt figyelmetlenül akart átmenni a síneken./mti/

-. -

bb 30. május elseje előtt adják át a kitüntetések a munkaverseny legjobbjainak

i sl/gg umie

1976. február 14.

mint ismeretes, a szocialista munkaversenyéről 1972-ben megjelent kormányhatározat értelmében az ötéves tervidőszakban kiemelkedő eredményt elért vállalatok jó munkáját ezentúl ötévenként a minisztertanács és a szot elnöksége vörös zászlajával, a szövetkezetekét a minisztertanács vörös zászlajával és a zászlókkal járó pénzjutalommal lehet elismerni. első alkalommal az idén, a május elsejei ünnepségeken adják át a kitüntetések és jutalmakat, s ugyancsak első alkalommal osztják ki a népköztársaság kiváló brigádja kitüntetéseit, illetve pénzjutalmakat.

/folyt.köv./

- 19 -

10.15/um

11.20



bb 30. /május elseje ...1.folyt./um

a magas szintű kitüntetések elismerésére a vállalatok pályázatokat nyújthatnak be a felügyeletet gyakorló miniszterhez, s azt az illetékes szakszervezet elnökségéhez is meg kell küldeni-ök. a szövetkezetek a pályázatot országos érdekképviseleti szervekhez nyújthatják be. az értékeléskor a negyedik ötéves terv-időszakban elért eredményeket veszik figyelembe. behatóan vizsgálják, hogy a vállalat vagy szövetkezet milyen mértékben növelte gazdálkodásának hatékonyságát, a munka termelékenységét, a munka- és üzemszervezés színvonalát, milyen mértékben javította gyártmányainak korszerűségét, minőségét. különösen nagy jelentősége van az export alakulásának, az energia- és anyagtakaróknak és a termékszerkezet alakulásának. figyelembe veszik azt is, hogy mennyire volt eredményes a munkaverseny és az ujtómozgalom, hogyan érvényesül az adott helyen az üzemi demokrácia. vizsgálják, hogy a vállalatnál hogyan teremteték meg a munka helyes erkölcsi és anyagi elismerésének rendszerét, milyen színvonalra emelték a dolgozók szociális, kulturális és egészségügyi ellátását, milyen eredményeket értek el a munkakörülmények javításában, az üzemi balesetek elleni harcban. nem javasolhatók kitüntetésre azok a vállalatok és szövetkezetek, amelyek elhanyagolták kooperációs kötelezettségeiket, késedelmeskedtek a szállítási határidőkkel, ahol romlott és ismételten kifogás alá esett a gyártmányok minősége, ahol jogtalan haszonszerzés miatt az elmúlt öt évben büntetve voltak.

a népköztársaság kiváló brigádja kitüntetését azok a brigádok kaphatják, amelyek 15 év óta részt vesznek a szocialista brigádmozgalomban, s a vállalat kiváló brigádja címet elnyerték. mivel a szocialista brigádmozgalom tavaly volt 15 éves, az idén terjeszthetik elő az első brigádokat e magas kitüntetésre. a bíráló bizottság elsősorban azt vizsgálja, hogy az ismert hármas célkitűzés együttes megvalósításában milyen eredményeket értek el a brigádok az ötéves tervidőszakban, s milyen munkát végeztek a kongresszusi és felszabadulási munkaversenyben. figyelembe veszik azt is, hogy a brigád hogyan járult hozzá a politikai, gazdasági és művelődéspolitikai célok megvalósításához, a munkahelyi légkör javításához.

/folyt.köv./

- 20 -

10.20/um

He 11/20

bb 30. /május elseje ...2.folyt./um

a pályázatokat, illetve javaslatokat a minisztériumok az ágazati szakszervezettel együttesen értékelik, kialakítják saját javaslatukat, amit a szot elnöksége és a munkaügyi minisztérium elé terjesztenek. a végső döntést a minisztertanács és a szot elnöksége, illetve szövetkezetek esetében a minisztertanács mondja ki.

a minisztertanács és a szot elnöksége vörös zászlaját, illetve a minisztertanács vörös zászlaját várhatóan több mint 80 vállalat, illetve szövetkezet, a magyar népköztársaság kiváló brigádja kitüntetését 100 brigád kapja meg a május elsejét megelőző napokban./mti/

--

bb. 31. vastag hótakaró a mátrában

vid il sl

1976. február 14.

kellemes hétvégi szórakozást ígér a télisport kedvelőknek és a kirándulóknak a mátra. a hegyeket vastag hótakaró borítja, amely kiválóan alkalmas szísre és ródlizásra. kékestetőn 26 centiméter vastag hóréteg várja a sportolókat és a hőmérséklet szombat délben is mínusz 5 fok körül mozgott. a hegyekcsucsain a fákat vastag zuzmára lerakódás borítja, így a sportolás mellett ritka szép látványt is nyújt a mátra.

a mátrai sziparadicsom versenyek számára is kedvező lehetőséget kínál.

a kmp egri közuti igazgatóságának tájékoztatása szerint hóakadály seholysem gátolja a hegyutak forgalmát, de a síkos, helyenként jeges utszakaszok miatt óvatos közlekedésre hívják fel a járművezetők figyelmét. /mti/

--

bb 33. klubkönyvtár napközi és tornaterem sávolyon

vid il sl

1971. február 14.

a somogy megyei sávoly községben szombaton avatták fel ünnepélyes külsőségek között azt az épületkomplexumot, amelyben klubkönyvtár, általános iskola napközi és tornaterem kapott helyet.

/folyt.köv./

- 21 -

He 13

bb. 33./klubkönyvtár ....folyt./il

a megyei és járási tanács támogatásával, valamint a helyi tanács községfejlesztési alapjából hozták létre három millió 740 ezer forintos költséggel. az épület földszintjén helyezkedik el az iskolai napközi és a tornaterem, az emeleten pedig a szépen berendezett klubkönyvtár. a lakosság társadalmi munkával segítette a tereprendezést az épület környékének kialakítását a parkosítást./mti/

--

bb. 32. telt ház a téli kőszegen

vid il sl

1976. február 14.

kőszeg minden szálláshelye megtelt szombatra. többszázan töltik a hétvégét a hosszú idő után most teljes havas szépségében pompázó alpokalji kisvárosban. mind többen fedezik fel a téli kőszegét, ahol pár évvel ezelőtt ilyenkor legfeljebb hagyományos farsangi concordia bál vonzotta az embereket.

a kőszegi-hegy si és ródlipályái évek óta nem látott forgalmat bonyolítanak le. az ott üdülőkön és vikendezőkön túl a helybeli diákok felnőttek, a téli sportokat kedvelők minden korosztálya helyét kér. sokan erdei turára indultak hogy gyönyörködhesse a hóval borított fenyvesekben, bükkösökben a hegyoldalról eléjük táruló téli panorámában.

folytak az előkészületek a február 28-1 122-ik concordia bálra, amely szokás szerint a jurisich várban zajlik majd le. egy új magyar film, a „kisérett Lublón”, színhelye is jórészt a város lesz. a szép középkori jurisich teret átalakítják macskakövekkel rakják ki./mti/

--

- 22 -

embargo: február 15. vasárnap reggel 5 óráig

bb. 34. dr. Lékai László esztergomi érsek nyilatkozata

i be/sl/il

1976. február 14.

dr. Lékai László esztergomi érsek az alábbi nyilatkozatot adta a magyar távirati irodának:

kérdés: érsek ur, a majdnem 1000 éves esztergomi főegyházmegye történetében, az egymást követő érsekeknek kezdettől fogva kiemelkedő szerepük volt nemcsak a katolikus egyház életében, hanem az ország életében is. Ön, az ősi egyházmegye 79. érseke, hogyan látja most ezt a szerepet, miután hazánkban a régebbi államforma megváltozása, az ország első főpapjának közjogi helyzetét is érintette?

válasz:

országalapító és egyházszerző szent István királyunknak a szándéka volt, hogy az eredeti tíz magyar egyházmegye főpásztorai között az esztergomi érsek vezető szerepet töltsön be. ahogyan ezt régebbi írásokban is olvashatjuk: „a többiek fejévé, oktatójává és anyjává tette.,,

első királyunknak ez a szándéka a magyar egyházkormányzás gyakorlatában mindig tisztelt tradíció maradt. ezért IX. Bonifác pápa is szívesen teljesítette kanizsai János primás kérését, hogy esztergomi érsek-utódait összességükben tüntesse ki Magyarország primása címevel.

a szász királyi herceg, keresztély Ágost primás óhajára, III. Károly 1714-ben a mindenkori esztergomi érsek-primásnak megadta a német-római birodalmi herceg rangját. így bővült az esztergomi érsek címe: hercegprimássá, egészen a II. világháború utánig.  
/folyt.köv./

- 23 -

12.45/il

14.11

bb. 34./ dr. Lékai ...1. folyt./il

a szentszék azonban felismerte, hogy a ii. világháborúval lezárult a régi világ és egy velejében új világ kezdődött el. ezért rendelte el 1951-ben, hogy az egyházfők a tisztán világi címüket és rangjukat többé ne viseljék, még akkor sem, ha az püspöki, vagy érseki székükkel lenne összekötve. azóta a herceg-érsekek és herceg-püspökök egyszerűen érseknek és püspöknek hívják magukat. mai államformánkban, a magyar népköztársaságban különben is anakronizmus volna magamat az ország első zászlósurának, hercegprimásnak tekinteni.

amikor a ii. vatikáni zsinat után a magyar püspöki kar elkészítette új szervezeti szabályzatát, akkor az esztergomi érseki szék történelmi tradícióját figyelembe véve úgy döntött, hogy a püspöki kar elnöki tisztét nem választás útján tölti be, hanem az a mindenkor esztergomi érsek legyen. az érsek-primás megjelölésnek tehát ez az egyik mai gyakorlati értelmezése nálunk, hogy püspöki kar elnöke.

szeretném kiemelni, hogy ez is a szentistváni tradícióhoz tartozik: első szent királyunk az általa szervezett magyar egyházat az akkori társadalmi és állami lét valóságaiba építette bele. sok minden változott az idők folyamán, de ezt a rendező elvet a mai életünkben is alapvetőnek tekintem egyházunk küldetésére, a magyar hazában.

hiszen a ii. világháború végén hazánkban olyan történelmi és társadalmi átalakulás indult meg, ami teljesen új szituáció elé állította egyházunkat. nem kell azt most részleteznem, hogy akoriban az egyház utkeresése a jövő felé egyáltalán nem volt problémamentes. sok megrázkodtatást élt át egyházunk. keresztény hitünk és reményünk azonban arra bátorította az egyház akkori vezetőit, hogy a kezdeti nehézségek ellenére is tántoríthatatlanul keressék a kibontakozást: először ezért ültek le már több mint két évtizeddel ezelőtt tárgyaló asztalhoz államunk képviselőivel közös dolgaink jószándéku rendezésére. ennek a kibontakozásnak alapelveit czapik gyula egri érsek így fogalmazta meg: „hűség az istenhez, - hűség a néphez; hűség az egyházhoz - hűség a hazához, .. az istenszeretet az egyházhoz, az emberszeretet pedig a néphez és a hazához fűz bennünket. ezeknek az elveknek a megvalósulásán fáradoztak az utódok, különösen ijjas józsef kálocsi érsek ur, akiknek tettei előremutattak.

/folyt.köv./  
12.50/il

- 24 -

bb. 34./dr. Lékai ....2. folyt./il

a ii. vatikáni zsinatnak az egész egyház megújulására kiható ereje, jótékony pezsgést indított el a magyar egyházunkban is. ezzel párhuzamosan, mind biztatóbb eredményekkel bontakozott ki egyházpolitikánk: 1964-ben az apostoli szentszék és a magyar állam között létrejött az első részleges megállapodás. hazánk gyakorlatát szolgáló közreműködésünkben hathatós erkölcsi támaszt nyújt nekünk - az apostoli szentszék nemzetközi politikája, az a határozott törekvése, hogy a szocialista államokban mind rendezettebbé legyen az egyház és az állam viszonya. az újabb megegyezések lehetővé tették a püspöki székek betöltését. amikor pedig most a szentszék - a magyar népköztársaság előzetes hozzájárulása birtokában - kinevezte személyemet a megüresedett esztergomi érseki székre, akkor e kinevezéssel helyreállt a magyar katolikus egyház teljes hierarchiája.

kinevezésemmel kapcsolatban szívesebben beszélek küldetéséről, mint szerepről. küldetésemet pedig a hierarchia élén annak a fáradhatatlan munkálásában látom, hogy a katolikus egyház alkotó erővel működjék közre a magyar hazának és népének további boldogulásában.

kérdés: püspökké szentelése alkalmával érsek ur a jelmondatot választotta: „succisa virescit - a megnyesett fa kizöldül.,, címerében az agyagfazék - származására - a kályhafazekas mester édesapára, - az edényből kiemelkedő nyesett fa pedig olyan biológiai törvényszerűsége mutat, amely az egyház életében is érvényesül. esztergomi érsekké történt kinevezésekor hogyan vonatkoztatja ezt a szimbolikát új küldetésére?

válasz:

-----

főpásztori jelmondatom a magyar katolikus egyháznak a ii. világháború óta átélt drámai feszültségű történetét és megnyugtató kibontakozását szemléletesen foglalja össze.  
/folyt.köv./  
12.55/il

- 25 -

bb. 34./dr. Lékal ....3. folyt./11

e jelmondattal azt is kifejezésre juttatom, hogy a fa éppen a megnyesése révén hajt ki zöldelő lombokba: élettelen és élő ágakat egyaránt lesodort róla az átélt vihar, de a sebek begyógyultak. a kizöldelő fa nem kívánja vissza a nyesés előtti régi állapotát, hanem örül a megindult új életkeringésnek, még akkor is, ha itt-ott akadályokon kell áthaladnia.

mint esztergomi érsek-primás a hivatásomnak tekintem, hogy a realitások talaján álljak: a fejlődés folyamatát ne próbáljam visszafordítani, hanem előmozdítani. a valóság pedig az, hogy szocialista társadalomban együtt élünk hívők és nem hívők. itt akarunk boldogulni mindnyájan és ezt az emberhez méltó életet, jólétet még magasabbra törekszünk fejleszteni a saját fizikai és szellemi munkákkal. de mindegyikünk a maga világnézetéből alapozza meg a haza, a családjá, önmaga érdekében végzett munkáját. bár e világnézetek szemben állnak egymással, mégis ezek lendítenek előre bennünket a közös tevékenységre. a nem hívő számára értékes a saját világnézete, mert ez ösztönzi az ország építésére és a maga emberibb életének kialakítására.

mi, hívők ugyanolyan drága, sőt szent értéként őrizzük legnagyobb kincsünket: vallásos világnézetünket. mert ez ad nekünk erőt a mindennapok munkájának végzéséhez. de egyuttal e szolgáltatón át bontakozik ki isten és felebarátszeretetünk. ami azzal a reménnyel tölt el bennünket, hogy elsurranó életünk végén az abszolútumhoz, a szerető istenhez térünk örökre haza, amint azt krisztus kinyilatkoztatta nekünk.

világnézetileg tehát nem egységes hazánk népe, de mindennap igazolja az élet, hogy a haza közös érdekeiben összhangot lehet teremteni: ha nem azt nézzük feladatainkban, ami elválaszt, hanem ami összeköt.

mi, hívő katolikusok tiszteltetben kívánjuk tartani mások világnézeti meggyőződését. de tőlük is azt várjuk, hogy tartsák tiszteltetben a miénket. főképpen, ha azt tapasztalják, hogy mi a magunk vallásos világnézetéből kiindulva is meg tudjuk közelíteni egy fejlett szocialista társadalom törekvéseit.

abban egyetértünk marxista honfitársainkkal, hogy a különböző világnézetek alapkérdései nem képezhetik semmiféle alku tárgyát. de ez nem jelent megmerevedést, egy helyben topogást. a párbeszéd szinte utja - világnézeti elveink fenntartása mellett is - közelebb segít bennünket egymáshoz abban a szolidáris egymásra-utaltságban, amit a haza java diktál.  
/folyt.köv.

- 26 -

13.00/11

14.10

bb. 34./ dr. Lékal ....4. folyt./11

a magyar népköztársaság alkotmánya biztosítja számunkra a vallásszabadságot. ez megnyugvással, bizalommal tölt el bennünket. - vannak ugyan még megoldatlan kérdéseink, de ezeknek fokozatos és nyugodt légkörben történő tisztázására egyre több a reményünk annak a kölcsönös megértésnek és jóviszonynak alapján, amely ma az egyház és állam kapcsolatait jellemzi.

itt van pl. a templomi hitoktatás kérdése, amiről legutóbb megállapodás jött létre a katolikus egyház és az állam között, és amit sokan sok nézőpontból vitatnak. meggyőződésem szerint ez is azon problémáink közé tartozik, amelyeket igen nehéz egyetlen megállapodással véglegesen rendezni. a templomi hitoktatás ugyanis eleven élő organizmus, ami állandóan fejlődik, változik, akár csak az általános pedagógia. magam sem állíthatom, hogy a mostani rendezés minden nehézséget és félreértést kizár, ami a napi életben jelentkezhethet. egyház és állam részéről tovább kell munkálkodnunk azon, hogy a nehézségeket fokozatosan eltávolítsuk és megnyugtató gyakorlatot alakítsunk ki:

kérdés: nemcsak a kormány, hanem a társadalmi és közéleti vezetés legilletékesebbjei részéről is, több alkalommal elhangzott már - legutóbb a múlt évi országgyűlési választások alkalmával a hazafias népfront programja is hangsúlyozta - hogy az országépítő munkában számítanak minden állampolgár közreműködésére. ezt érsek ur, hogy ítéli meg?

válasz:

valóban ilyen deklaráció már több ízben elhangzott felelős állami és társadalmi vezetők részéről. sőt nemcsak általánosságban, hanem kifejeztem az egyházak és vallásos világnézetű állampolgárok felé is. ezekre a megnyilatkozásokra felfigyelt az ország egész lakossága. közöttük a katolikus egyház vezetői és a vallásos emberek tömegei is. ugyanakkor a határokon túl is nagy figyeelmet keltettek ezek a biztatások, amelyek az egyházakat és híveiket az országépítési összefogásra hívták fel.

/folyt.köv./

13.10/11

27 -

14.10

bb. 34./dr. Lékai .... 5. folyt./il

püspöki karunk tavaly - hazánk felszabadulásának 30. évfordulójára emlékező körlevelében - már válaszolt erre a meghívásra: „az egyház a néppel együtt megtalálta új helyét a szocialista társadalomban. és a néppel együtt vállal teljes sorsközösséget a jövőben. „

mint a püspöki kar tagja akkor is egyet értettem ezzel az elkötelező nyilatkozattal. most pedig, az esztergomi érseki szék elfoglalásakor szeretném ezt külön is személyben és hivatali elkötelezettségemben megerősíteni és iparkodom tetterősen közreműködni a megvalósításában.

nem tudom eléggé nagyraértékelni és megköszönni a szent-széknak a reális politikáját, törekvését, amellyel a régi őrlődés helyébe nekünk, főpásztoroknak és híveinknek lelkébe megnyugvást hozott azáltal, hogy hitünk és hazánk harmonikus szolgálatára segít bennünket.

kérdés: esztergomi érsekké történt kinevezése majdnem abban az időben történt, amikor a világegyház a II. vatikáni zsinat befejezésének 10. évfordulóját ülte. mostanában a helyi egyházak számadást végeznek, szembesítik magukat azaz a képpel, amelyet a zsinat rajzolt fel a mai és a jövő egyházáról.

hogyan látja érsek ur a magyar katolikus egyház helyzetét a zsinat tükrében és az azóta eltelt évtized egyházi eredményeiben?

válasz:

ugy érzem, hogy nem maradtunk el külföldi katolikus testvéreink mögött a zsinati megújulás lelkiségét illetően. a sok közül néhány eredményt emelek ki.

a híveink már mindenütt szívesen, tevékenyen kapcsolódnak bele a magyar nyelvű liturgiába. külföldi vendégeink nem győznek csodálkozni azon, hogy népünk mennyire egy szívvel-lelélekkel énekel a miseénekeinket. még jobban megkapja őket egyes templomaink és bucsujáróhelyeink látogatottsága.

/folyt. köv./

13.20/11

- 28 -

bb. 34./dr. Lékai ... 6. folyt./il

a szentélyek liturgikus tér-kiképzése a templomok nagy részében már vagy megtörtént, vagy folyamatban van. művészi szempontból is sok jól sikerült alkotásra mutathatunk rá.

a teljes bibliafordítás is elkészült, így modern, mai nyelven olvashatjuk belőle isten igéjét. meg is van iránta az érdeklődés annyira, hogy az eddig publikált példányszám máris kevésnek bizonyult. a misekönyv és egyéb liturgikus könyvek, valamint a II. vatikáni zsinat valamennyi döntvénye megjelent magyar nyelven. ezeknek a figyelembevételével s a modern pedagógia elvei alapján készültek el új hittankönyveink. teológusainknak rendelkezésére állnak majdnem valamennyi tantárgy jegyzetei a zsinati teológia szempontjai szerint feldolgozva.

az egyházmegyei papi tanácsadó testületek, szenátusok mindenütt működnek a megyés-főpásztorok támogatásával. ugyancsak a katechetikai, pasztorális, liturgikus bizottságok országos szinten s az egyes egyházmegyékben.

a zsinat egyik alapfelgondolását: a világiak rendszeres, nagyobbmértvű bevonását az egyház mai életének kialakításába és evangélizációs munkájába, még ezután kell megvalósítanunk.

egészséges jelenségnek tartom, hogy a magyar egyház összességében sem a túlzó konzervatívok, sem a túlzó progresszívek oldalára nem hajlik el. hanem a zsinat józan szellemében járja a megújulás útját.

szomorú korjelenség: a papi hivatások megcsappanása bennünket is aggodalommal tölt el. így megoldást kell találnunk arra, hogy a papi korosztályok várható elhalálózása után se maradjanak híveink lelki ellátás nélkül.

mostanáig még nem sikerült teljes alaposággal felmérnünk az egyház, a papság és a hívek helyzetét. így nem áll rendelkezésünkre egészen megbízható kép az elért eredményekről, a hiányokról, a mulasztásokról, sem a jövő feladatairól. ezt a mulasztást igyekeznünk kell helyrehozni, hogy a jövőben végre majd meghatározhassuk helyi egyházunk alapvető létkérdéseit és feladatait.

/folyt. köv./  
13.25il

-29 -

Ma 14 LT

bb. 34./dr. Lékai ... 7. folyt./il

kérdés: helsinkit mindenki mér földkőnek tartja az európai népek ujkori történetében. a kontinensünk békéjét és biztonságát megalapozó megállapodásnak példamutató hatása lesz a világ valamennyi földrészén is. ehhez minden becsületes ember segítő közreműködésére szükség van, akár hívőről van szó, akár nem.

mi a véleménye erről érsek urnak?

válasz:

olyan korban élünk, amikor az atomerő és a kozmikus térségekbe való behatolás óriási távlatokat nyitnak az ember előtt. az emberiség jövőjének azonban csak egyetlen biztonságos alapja lehet: a béke. csakis ez garantálhatja, hogy a prometheuszi erők birtokába jutott ember vissza ne éljen megszerzett hatalmával. napjaink is elég példával szolgálnak arra, hogy fordíthatja az ember a tudományos és technikai felfedezéseket az élet kioltására ezen a földön. a nagy dilemma: fejlődés, vagy pusztulás - még mindig megosztja az emberiséget. aki azonban jól ismeri az egyház tanítását, vagy végiglapozta az evangéliumokat, az tudja, hogy a keresztény hívő az élet és fejlődés, a teremtesen való továbbmunkálkodás, a béke oldalán áll.

vi.pál pápa az ideai január 1-i szózatában külön kiemeli a helsinki konferencia jelentőségét /amelyen a szentszék is képviseltette magát/; a béke mindjobban tért hódít. helsinkit mi hívők is mér földkőnek tartjuk földrészünk, de azon túl az egész emberiség életének ujkori történetében. ma még szinte beláthatatlanok azok az áldásos következmények, amelyeket az egyezmény becsületes betartása ígér.

a helsinki megállapodásban örömmel olvastam a vallás-szabadságra vonatkozó fejezetet. de amilyen fontosnak tartom - a magunk szempontjából is - ezt a passzust, ugyanolyan életbevágónak tekintem a megállapodás minden más fejezetét is.  
/folyt.köv./

- 30 -

13.30/il

144+  
Va

bb. 34./ dr. Lékai ...8. folyt./il

ez a megállapodás csakis a maga teljességében tudja garantálni kontinensünk biztonságos fejlődését, európa népeinek együttműködését. nos, éppen ebben kell mindannyiunknak összefognunk, hogy ez a béke-megállapodás ne ujjabb vitáknak, ellenségeskedések és megosztásnak legyen a forrása. ebben az összefogásban jelentős szerepe van az egyháznak, amely 2 000 éves fennállása során az emberiség nagy életkérdéseiben is a népek tanítója tudott lenni.

boldogemlékü 23. jános pápa „pacem in terris”, enciklikájában, mostani szentatyánk, vi. páp pápa, „populorum progressio”, - jában és évenként január 1-én a béke világnapján közzétett üzeneteivel a katolikus hívő eligazítást és biztatást talál arra, hogy odaadó munkálója legyen a világ békés és igazságos fejlődésének. a püspöki kar pedig továbbra sem szünik meg a gondjaira bízott papságnak és híveknek lelkére kötni a béke gondolatának ápolását, amivel a béke fejedelmének, jézus krisztusnak küldetésében jár./mti/

--

bb 35. kitüntetés

i ró/be um sl

1976. február 14.

kiemelkedő szakmai és társadalmi munkássága elismeréseként dr. flerkó béla, a pécsi orvostudományi egyetem tanára a munka érdemrend arany fokozata kitüntetésben részesült. a kitüntetést szombaton - a pécsi orvostudományi egyetemen, az egyetem önállóvá válásának 25. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségen - dr. zsögön éva egészségügyi államtitkár adta át. /mti/

--

- 31 -

13.50/um

14 30  
Ha

bb 36. időjárásjelentés

um sl

1976. február 14.

a meteorológiai intézet jelenti 1976. február 14-én,  
szombaton 12 órakor:

változóan felhős idő

nyugat- közép- és dél-európa időjárását egy több közép-  
pontból álló nagy kiterjedésű ciklon irányítja. hatására a né-  
met-lengyel síkságon, valamint az alpok vidékén kiterjedten ha-  
vazik, olaszországban és a fekete-tenger környékén sokfelé esik  
az eső. a szovjetunió európai területének időjárását már napok  
óta hatalmas anticiklon határozza meg. itt általában hideg,  
csendes, téli az idő. csak szórványosan fordul elő havazás. a  
kárpát-medence időjárását a következő 36 órában még az említett  
ciklon határozza meg.

házánkban pénteken csak az északkeleti országrészben sütött  
ki egy-két órára a nap, máshol erősen felhős, vagy borult volt  
az ég. többfelé esett hó, de a ma reggel 7 óráig lehullott csa-  
padék mennyisége sehol sem haladta meg a 2 mm-t. a legmagasabb  
nappali hőmérséklet 0, mínusz 4, fok között alakult. éjszaka sem  
mértek mínusz 2, mínusz 8 foknál alacsonyabb hőmérsékletet.  
szombat délelőtt az ország nyugati részén borult volt az ég, és  
elszórta gyengén havazott. az ország többi részén felszakadozott  
a felhőzet. a hőmérséklet 11 órakor a borult részeken csak 0,  
mínusz 2, máshol plusz 1, plusz 4 fok között váltakozott.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke mínusz  
3, 6 fok volt, a százéves átlagnál 3,7 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 1 fok, a ten-  
gerszintre átszámított légnyomás 758 mm, mérsékelten emelkedik.

várható időjárás vasárnap estig:

a nyugati országrészben erősen, máshol változóan felhős  
idő, elszórta kisebb havazással, havas esővel, esővel. mérsé-  
kelt, időnként megélénkülő keleti, délkeleti szél. várható leg-  
alacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 1, mínusz 6, legmaga-  
sabb nappali hőmérséklet vasárnap: plusz 1, plusz 6 fok között.

a duna vízállása budapestnél 185 cm, vízhőfok 0,3 celsius.

/mti/

-.-  
- 32 -

13.55/um

bb. 37. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig

1. új rendelők, bölcsődék, ovodák
2. csepeli hozzájárulás
3. galerius zsilipjétől a balaton mai arculatáig
4. agria -játékszin
5. országos béketanács munkaprogramjáról
6. kulturális napok szombathelyen
7. „virág-dömping„
8. új iskola ruzsán
9. magyar monodráma bemutató
10. gyarapszik a trófeamuzeum
11. mit ígér a tv
12. új dokumentumok felkutatása
13. évm-rendelet
14. elhunyt csapala jános mihály
15. magyar tervek szerint
16. zárszámadó közgyűlések komárom megyében
17. megszüntetik a levegőszennyezést
18. pécsi kezdeményezés
19. új játék a kresz-domino
20. régiséggyűjtés
21. új nyersárucsarnok
22. kempingsátrak szegedről
23. nagyarányú gépberuházás
24. mesterséges félsziget a duna partján
25. síkos főutvonalak
26. emléktábla avatás
27. zárszámadó közgyűlés a nádudvari vörös csillag tsz-ben
28. transzformátor átlomás hajdusozboszlon
29. közlekedési balesetek
30. a munkaverseny legjobbjainak kitüntetése
31. vastag hótakaró a mátrában
32. telt ház a téli kőszegen
33. klubkönyvtár
34. dr. lékai lászló nyilatkozata
35. kitüntetés
36. időjárás
37. hírjegyzék

/mti/

-.-

14.00/il

- 33 -

14<sup>30</sup>

bb 38. apró antal

gg um sl

1976. február 14.

az országgyűlés elnöke táviratban üdvözölte veikko helle-t, a finn parlament elnökévé történt megválasztása alkalmából./mti/

--

bb 39. hárs László

be um sl

1976. február 14.

hazánk ghanai nagykövete átadta megbízólevelét ignatius kutu acheampong ghanai államfőnek. /mti/

--

bb 40. bkv-hír a budapestieknek

i -don/um sl

1976. február 14.

hétfőn üzemkezdetől a 40-es, a 40/a és a 140-es autóbuszok budaörs felé - a xi. kerületi dávid ferenc utca rossz állapota miatt - módosított vonalon, a villányi ut, fadrusz utca, bartók béla ut, kosztolányi dezső tér, bocskai ut utvonalon közlekednek. a bkv új megállót létesít a kosztolányi dezső téren /itt a 140-es is megáll/ és a vincellér utcánál.

február 18-án és 19-én reggel 8 órától délután 14 óráig az 59-es villamos farkasréti végállomásán végzendő vágányépítés miatt a temető főbejárata és farkasrét között autóbuszok bonyolítják le a forgalmat. a buszokra a villamosjegyek érvényesek. /mti/

--

bb 41. sikeres téli vásárt zártak a boltok, áruházak

i kg/tm um sl

1976. február 14.

szombaton befejeződött a kéthetes téli vásár a ruházati boltokban, áruházakban. a vásár mérlege igen kedvező, hiszen a körülbelül 800 millió forint értékű leszállított áru termék nagy része elkelt, s a lakosság 200 millió forintnál többet takaríthatott meg a kedvezményes vásárlások nyomán.

/folyt.köv./

- 34 -

14.00/um

1485

1. /sikeres ...folyt./um

Legnagyobb forgalmat a centrum áruházak bonyolították le. összesen mintegy 190 millió forintot blokkoltak az ország 31 centrum áruházának pénztárgépei, 13 százalékkal több cikk fogyott el, mint az elmúlt évi téli vásár alatt. a gazdag választék mellett az időjárás is a kereskedőknek kedvezett, a hideg és a hó megélénkítette a vásárlókedvet. amíg a korábbi évek téli vásárainak tapasztalata szerint az utolsó napokban alábbhagy a vevők érdeklődése, most még szombaton is csaknem csucsforgalom volt az áruházakban. a miskolci, az ózdi, a szegedi, a tatabányai és az új egrri centrum áruházak kiemelkedően magas forgalmat bonyolítottak le.

a téli vásár egyik slágere a cipőbolt vállalatnál a női csizma és a férfi bundacipő volt. a 67 000 pár lábbeli nagy része - mintegy 65 000 - elkelt. a divatáru kiskereskedelmi vállalat 62 budapesti aranypók boltjában kesztyűből, sálból, női-ferfi pulóverekből és kardigánból vásároltak legtöbben. különösen keresett volt a vállkendő, amelyet a vásár idején 160 helyett 96 forintért kínáltak. a röltex különös gondot fordított arra, hogy a munkáskerületek boltjait is jól ellássa az árleszállítás alatt termékeivel. sikert arattak a butorszövetek és a kötöttáruk. a 80 röltex boltban 24 millió forint értékű áru fogyott el. a ruházati boltokban a női téliesített farmer-kabátok, a férfi zakók és a gyermek műszőrme-kabátok iránt volt legnagyobb a kereslet. a szivárvány áruház 46 fővárosi boltjában, áruházában is csaknem minden leértékelt cikk gazdára talált a még megmaradt árukészlet hétfőtől a sláger-boltokban lesz megvásárolható./mti/

--

bb 42. harmincezer tonna kő egy robbantással

vidu/um sl

1976. február 14.

szombaton, a déli órákban nagy robbantás volt hazánk legnagyobb kőbányájában uzsán. mintegy 40 mázsányi robbanóanyag felhasználásával 30 ezer tonnányi értékes bazaltkővet választottak le a hegy oldalából. a robbantás előkészítése igen nagy erőfeszítést kívánt.

/folyt.köv./

- 35 -

14.08/um

1440

bb 42. /harmincezer tonna ...folyt./um

a megfagyott talaj és kőzetek között kellett alagutat furni a robbantóanyag elhelyezéséhez. A nagy munka vár még a zuzó és osztályozó dolgozóira is, hiszen a korszerű berendezések is nehezen - csak az emberek fizikai munkájának segítségével - birkózhatnak meg a jégréteggel körülvett kőzettel. A hideg, csapadékos időjárás ellenére azonban nem csökkentheti a termelés ütemét a közép-dunántúli kőbányák vállalat, mert a tavaszi utépítésekhez, főleg az m-1-es uthoz most kell fejteni a tartalék építőanyagot. A robbantás után zuzott és osztályozott bazaltkővet irányvonatok szállítják majd komáromba, szombathelyre és győrbe. /mti/

--

bb 43. megemlékezés az orvostudományi egyetemek önállóvá válásának negyedszázados évfordulójáról pécsen

vid/um sl

1976. február 14.

a pécsi orvostudományi egyetemen nyilvános ünnepi tanácsulást rendeztek szombaton a magyar orvostudományi egyetemek önállóvá válásának negyedszázados évfordulója alkalmából. az aulaiban tartott ünnepélyen dr. tigyi józsef akadémikus, az egyetem rektora köszöntötte a vendégeket, majd dr. zsögön éva egészségügyi államtitkár mondott ünnepi beszédet. kiemelte: a nagymultu magyar orvosképzés fontos állomása volt az, amikor huszonöt évvel ezelőtt a tudományegyetemek szervezetéből kiváltak az orvosi fakultások és önálló egyetemekké alakultak. orvosegyetemünk az azóta eltelt negyedszázad alatt többet fejlődtek, mint az egész előző időszakban, s magas színvonalra emelték az oktató munkát, a betegellátást és a tudományos kutatást.

dr. boros béla nyugalmazott egyetemi tanár, a pécsi orvostudományi egyetem volt rektora megemlékezett az intézmény fejlődéséről. mint mondta, csupán az utóbbi tíz év alatt új klinikai és elméleti tömb, négyszáz személyes diákszálló, száz személyes nővérotthon és új fogászati klinika épült pécsen. /mti/

--

14.12/um

- 36 -

15<sup>15</sup>

bb 44. a huszonötödik zárszámadás dunaföldváron

vid/um sl

1976. február 14.

huszonötödik zárszámadását tartotta szombaton a dunaföldvári alkotmány tsz. az „alpári gyula” művelődési házban rendezett jubileumi közgyűlésen pere jános tsz-elnök a vezetőség nevében az egyik legsikeresebb esztendőről számolt be. a háromezer hektáron gazdálkodó, mintegy félezer tagu szövetkezet tiszta vagyona a korábbinál tizenhat százalékkal, hatmillió forinttal ötvenegymillió forintra gyarapodott. a tiszta nyereség csaknem hét és félmillió forint volt. búzából 82, cukorrépából 480 mázsa hektáronkénti átlag rekordtermést értek el tavaly. több mint harmincegyezer forint az egy dolgozó tagra jutó átlagos évi részesedés. a gazdaság csaknem ötmillió forintot tervez saját erejéből további fejlesztésére, főleg gépesítését szeretné fokozni.

a jubileumi közgyűlésen tizenegy alapító tagot kétezer forinttal járó emlékplakettel tüntettek ki, tíz új nyugdíjast pedig bronzjelvénnel és ezer forinttal jutalmaztak. /mti/

bb 45. befejeződtek az első mérnöktovábbképző tanfolyamok az ikr-nél

vid bzs sl

1976. február 14.

a mezőgazdasági termelő vállalatok közül országosan elsőként kapott jogot a bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalat arra, hogy részt vegyen a felsőfoku szakemberek részére szervezett továbbképzésben. a kém mérnök- és vezető továbbképző intézetével együttműködve rendszermérnöki tanfolyamokat szervez. az idei oktatás most zárult az ikr nagyigmándi központjában. hatvan agronómiai és műszaki szakember - ikr-taggazdaságokból és más nagyüzemekből - vett részt az oktatásban.

korábban ilyen feladatokkal csak oktatási intézményeket bíztak meg. az ikr azonban taggazdaságainak évente mintegy 2.000 - 3.000 dolgozóját képezi ki és olyan, a gyakorlatban szoros kapcsolatban lévő oktatási módszert alakított ki, amely alkalmassá tette ennek a feladatnak az ellátására is. /mti/

--

15.07/bzs

- 37 -

15<sup>15</sup>

bb 46. somoskői ödön kiállítása szécsényben

vid bzs sl

1976. február 14.

a szécsényi ii. rákóczi ferenc művelődési központban szombaton megnyílt somoskői ödön festőművész kiállítása. a tárlaton a nógrádban élő alkotó művész huszonnégy olajfestményét és grafikáját állították ki. /mti/

-. -

bb.47. véget ért az országos honismereti konferencia

vid//a/sl

1976. február 14.

szombaton dr. ortutay gyula akadémikus elnökletével folytatta és befejezte kétnapos munkáját a második országos honismereti konferencia kecskeméten. a népfront országos honismereti bizottságának az eredményekről és feladatokról szóló beszámolójához több mint harmincan szóltak hozzá. számosan konkrét javaslatokat tettek a mozgalom továbbfejlesztésére. az elhangzottakkal kiegészítik majd a konferencia elé terjesztett programtervet, amely több évre irányt mutat a honismereti kutatásnak.

a konferencia a tanácsai szervek fokozott támogatását kéri. szorgalmazza egyebek között, hogy a községi krónikák legjobban bevált típusai országosan elterjedjenek, a brigádnaplóknak pedig olyan formái alakuljanak ki, amelyek a leghitelesebben tükrözik a munkáskollektívák termelési-társadalmi munkáját. cél továbbá az ország összes történelmi emlékhelyeinek a felkutatása. megoldásra vár - a színvonalasabb mozgalmi munka érdekében - a honismereti szakkörvezetők és aktivisták középszintű képzésének a megszervezése. a munkások művelődését, öntevékenységét sajátos eszközeivel segíti a mozgalom. úgy például, hogy mind több szocialista brigádot bevonnak a hely-és üzemtörténeti kutatásokba. szerepel a javaslatok között, hogy a mozgalom legjobbjainak erkölcsi elismerésére alapítson emléktáblát a népfront országos elnöksége.

a tanácskozás dr. ortutay gyula zárszavával ért véget. az országos honismereti bizottság elnöke a többi között hangsúlyozta: a mind erőteljesebben kibontakozó honismereti-helytörténeti mozgalmat kizárólag az önismeret, a múlt igazi értékeinek a feltárása vezérelte és vezérli, az öntudatos szocialista hazaszere-  
tet erősítése érdekében. /mti/

-. -

15.10/a

-38-

bb.48. ifju szakmunkások vetélkedője nyiregyházán

vid/a/sl

1976. február 14.

a szabolcs-szatmár megyei ifjumunkás napok eseményeként szombaton nyiregyházán megrendezték az ifjumunkások és a termelés napját. ennek keretében a hajtóművek és festőberendezések gyára nyiregyházi gyáregységében került sor a fiatal esztergályos és lakatos szakmunkások,, ki minek mestere ?, vetélkedőjének megyei döntőjére. 39 munkásfiatal adott számot elméleti és gyakorlati szaktudásából, felkészüléséből. ,, az ifjumunkások és a termelés napjának,, programjában rendezték meg a kisz vezetők politikai akadémiáját is, amelyen a fiatalok gazdasági feladatait vitatták meg. /mti/

-. -

bb.49. aranylakodalom nyiregyházán

vid/a/sl

1976. február 14.

ötven évvel ezelőtt esküdött egymásnak örök hűséget kurucz károly építőmunkás és hupczik erzsébet. az aranylakodalomát szombaton ünneplő házaspárt nyiregyházi otthonában hat gyermeke, tizenkét unokája és nyolc dédunokája köszöntötte a gratuláltak a ritka jubileumhoz a nyiregyházi városi tanács anyakönyvi hivatalának vezetői is. /mti/

-. -

bb.50. doktoravatás debrecenben

vid/a/sl

1976. február 14.

doktoravató nyilvános tanácsulást tartottak szombaton debrecenben, a kossuth lajos tudomány egyetemen. ez alkalommal 46, korábban a bölcsész és természettudományi karon végzett hallgató kapta meg a doktori diplomát. /mti/

-. -

bb.51.,, asszonypontrék,,

vid/a/sl

1976. február 14.

cimmel nyílt meg szombaton, miskolcon, a szakszervezetek borsodmegyei tanácsa székházában lévő rónai sándor megyei művelődési központban hévizi piroska festőművész kiállítása. a tárlaton azt a hatvan grafikát alkotását mutatja be, amelyek a magyar közéletben, az ipari és mezőgazdasági üzemekben, a termelésben és a társadalmi életben kitűnt asszonyokról, lányokról készített. /mti/

-. -

-39-

bb 52. öt megye szövetkezeti fiataljainak szavalóversenye  
szegeden

vid.-gi sl 1976. február 14.

öt megye szövetkezeti fiataljainak kétnapos szavalóversenye kezdődött szombaton délután szegeden, a bartók béla művelődési központban. a területi döntő bács, békés, csongrád, hajdu és szolnok megye ipari szövetkezeteinél és az áfész-eknél dolgozó 60 fiatal hallgat meg a zsűri.

a területi vetélkedőt megyei elődöntők vezették be. a rendezvények célja megismertetni az ifjúsággal a szavalás, a prózamondás szépségét, örömeit, megszerettetni a költészetet, az irodalmat.

a vasárnap befejeződő vetélkedő legjobbjai vehetnek majd részt a szövetkezeti fiatalok 11. országos szavalóversenyén.  
mxi/

-.-

bb 54. népfront tanácskozás szombathelyen

vid.-gi sl 1976. február 14.

dr. gonda györgy, a vas megyei tanács elnöke tájékoztatta szombaton a hazafias népfront kibővített megyei bizottságának ülését szombathelyen a megye ötödik öt éves tervének főbb irányelveiről. mielőtt a végleges tervet jóváhagyja a megyei tanács ülése, a lakosság legszélesebb köreivel folytatnak eszmecserét a megye vezetői a terület fejlődését, az ott élők életszínvonalát meghatározó célkitűzésekről. a fontosabb közérdekű javaslatokat beépítik a tervbe. a megye műszaki szakembereivel a napokban folytattak eszmecserét. pár nap múlva a szakszervezetek megyei tanácsával is leülnek a megye vezetői hasonló célból./mti/

-.-

-40-

15.35/gi

16<sup>05</sup>

bb 53. képzőművészeti kiállítások szolnok megyében

vid.-gi sl 1976. február 14.

a téli kulturális és művészeti program keretében a hét végén több képzőművészeti kiállítás nyílt szolnok megyében. a martfői tiszai cipőgyár művelődési házában megnyílt alex kött észt grafikusművész tárlata. a kiállítás anyagát a művész szolnoki damijanich jános múzeumnak ajándékozta.

a tiszafüredi kiss páل múzeumban nagyidai neischel lajos festőművész tárlatát nyitotta meg végvári lajos művészettörténész. a tárlaton azt a gazdag képzőművészeti anyagot láthatják az érdeklődők, amelyet a művész özvegye adományozott a múzeumnak, annak jeléül, hogy férje hosszabb ideig élt és alkotott a járási székhelyen.

a karcagi déryné művelődési központ emeleti nagytermében kő páл, a mai magyar szobrászművészet fiatal tehetséges képviselőjének tárlatát rendezték meg. a szombati megnyitón dr. egri mária művészettörténész méltatta a művész pályáját, munkásságát.

a jászberényi járási és városi könyvtárban kaveczki zoltán kisgrafikai tárlatát nyitották meg a huszadik század magyar grafikusainak sorozatában./mti/

-.-

bb 55. nemzetközi tanácskozás a xi. vit jegyében

k -don gi sl 1976. február 14.

szombaton, a divsz budapesti székházában kétnapos nemzetközi tanácskozás kezdődött a vit-mozgalmat támogató nemzetközi és regionális ifjúsági és diákszervezetek részvételével.

a tanácskozáson a demokratikus ifjúsági világszövetség és a nemzetközi diákszövetség küldöttségén kívül részt vesznek a latin-amerikai kontinentális diákszervezet /az oclae/, a pán-afrikai ifjúsági mozgalom /az mpj/, a szocialista ifjúsági internacionálé /az iusy/, a nemzeti ifjúsági bizottságok európa tanácsa /a cenyc/, a katolikus ifjúságok nemzetközi szövetsége /a joci/, a nemzetközi diákmozgalom az ensz-ért /az ismun/, és az északi centrupárti ifjúság küldöttei, továbbá a divsz szakosított irodáinak, a kubai kommunista ifjúságnak és a magyar kommunista ifjúsági szövetségnek a képviselői is.

/folyt.köv./  
15.50/gi

- 41 -

16<sup>10</sup>

bb 55. /nemzetközi tanácskozás ... 1. folyt./gi

a kétnapos tanácskozás részvevői eszmecserét folytatnak a xi. vit jelszaváról, a vit előkészítését szolgáló ifjusági szolidaritási kampányokról, a nemzetközi szolidaritási pénzalap létrehozásáról, valamint arról a felhívásról, amelyet a nemzetközi előkészítő bizottság ez év március első felében havannában sorra kerülő ülése intéz a világ ifjúságához.

pietro lapicciellának, a divsz elnökének megnyitó szavai után a küldöttségeket borbély gábor, a kisz központi bizottságának titkára köszöntötte. /mti/

-. -

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb 34. sz. hírünk /dr. lékai lászló/ embargója helyesen: embargó: február 15-én, vasárnap reggel öt óráig!!

/mti/

-. -

bb 56. szlovák hagyományokat felelevenítő disznóölés békéscsabán

vid.- gi la

1976. február 14.

a békéscsabai szlovák klub és a helyi szabadság termelőszövetkezet közös rendezésében szlovák hagyományokat felelevenítő farsangi disznótort rendeztek szombaton a termelőszövetkezet központjában. a zabjacska, vagyis a disznóölés a régi hagyományok szerint folyt le. a hizót nem hentes, hanem böllér szurta le és segítőivel közösen szalmával perzselték le az állat szőrét. ehhez a művelethez is azokat az eszközöket használták, amelyeket a csabai őslakosok. újból előkerült a vasvilla, a törött kaszából készített kaparó, a vaslapát és a piszkavas.

a szlovák disznótort érdekessége, hogy a vacsora is ősi csabai ízek szerint, az ételkülönlegességekkel készült. asztalra került a „szárma”, vagyis a disznótortos töltött káposzta, a csabai hurka, kolbász és a pecsenye. ugyancsak csabai szlovák specialitás az ugynevezett „cigányka”, a sertés hájhártyájába göngyölt májas fűszerezett keverék, amelyet tepsin kemencében sütöttek meg. a hájas, lekváros kifli is szlovák disznótortos sütemény.

/folyt.köv./  
16.20/gi

- 42 -

1640

bb 56. /szlovák ... 1. folyt./gi

a farsangi disznótortok szlovák népszokása volt a „maszkák”, csinytevése. a „maszkák”, rongyokba öltözött szomszédok, bekormozott arccal, elváltoztatott külsővel jelentek meg estefelé a disznótortos háznál, és „ellopták”, a kemence szájában sült pecsenyét, szapulták a gazdasszonyt, a ház lakóját, ha azok nem kínálták őket finom falatokkal, itallal. ezt a szokást is felelevenítették a szombati disznótortban, amelynek mintegy kétszáz résztvevője szórakozott a hagyományos farsangi eseményen. /mti/

-. -

felhasználható: 13 óra után!!

bb 57. a fiatal képzőművészek stúdiójának tárlata nagybátonyban

vid.- gi la

1976. február 14.

a fiatal képzőművészek stúdiója tizenöt tagjának grafikai alkotásaiból rendeztek kiállítást a nagybátonyi bányász művelődési háznál. az ötven lapból álló tárlat szombaton nyílt meg. /mti/

-. -

felhasználható 19 órától!!

bb 58. két színházi bemutató budapesten

t nm/fe gi pr la

1976. február 14.

szombaton két bemutatót tartottak a budapesti színházak. a nemzeti színházban ezen az estén került színre első alkalommal szabó magda: „az a szép, fényes nap”, című történelmi drámája, marton endre rendezésében. a darab diszleteit csányi árpád, jelmezeit pedig schaffner judit tervezte. a főbb szerepeket sinkovits imre, kálmán györgy, kállai ferenc, tyll attila, csurka lászló, sinkó lászló, császár angéla alakította.

ugyancsak szombaton volt premier a józsef attila színházban, ahol hubay miklós fordításában adták elő arthur miller: „a salemi boszorkányok”, című drámáját. az előadást amelyet berényi gábor rendezett, fehér miklós diszletei között, jánoskúti mártá jelmezeiben játszották. a népszerű miller-mű főbb szerepeiben kránitz lajost, szemes marit, bánsági ildikót, bodroggy gyulát, pálos zsuzsát, horváth sándort látnatta a közönség. /mti/

-. -

18.05/gi

- 43 -

1840

felhasználható 19 óra után!!

bb 59. „made in hungary,, hangverseny székesfehérváron - a közönség zsürije dönt

vid.- gi la 1976. február 14.

az év legrangosabb könnyűzenei hangversenyét, a rádió hagyományos „made in hungary,, tánczenei műsorát szombaton este tartották meg székesfehérváron, a vörösmarty színházban. az esten 24 énekes 24 új magyar táncdalt mutatott be, féltucat zenekar kíséretében. a dalok sorrendjét a közönségből kiválasztott társadalmi zsüri szavazattal döntötték el. a nagyszerű könnyűzenei hangversenyt a magyar rádió későbbi időpontban tűzi műsorára. /mti/

-. -

felhasználható 20 óra után!!

bb 60. hóvirágos gazdászbál pécssett

vid.- gi la 1976. február 14.

pécssett szombaton tartották a baranyai farsang legnépszerűbb vigasságát: a gazdászbált. az idén a mezőgazdasági szakemberek hagyományos bálját tizenötödik alkalommal rendezte meg a magyar agrártudományi egyesület és a tudományos ismeretterjesztő társulat. a természet kedves ajándékkal lepte meg a farsangolókat. a hideg, havas hetek után a hét végén kellemes enyhe idő köszöntött. a mecsek-aljára és pécs utcáin megjelentek a hóvirágárusok. ily módon a gazdászbál női résztvevői közül többen hóvirágcsokrot is kaptak a bál szalag mellé. a patinás nádor szálló termeiben mintegy félezer vendég szórakozott zeneszó mellett. a bált a mohácsi mezőgazdasági szakiskola helikon-díjas együttesének nyitótánca vezette be. /mti/

-. -

bb 61. farsangi bál tolnában

vid. - gi la 1976. február 14.

a hagyományos tolna megyei sváb bált szombaton a 6. számú budapest-pécsi főút deltájában lévő síó-csárdában rendezték meg. szekszárdon kívül bonyhád, tolna, nagydorog, kölesd és síóagárd környékéről is jöttek vendégek. a zenéről a nagymányoki híres srammlizenekar gondoskodott. a szekszárdi garay szálló emeleti nagytermében megyei cigánybált rendeztek. тамásiban az ifjúság tartott hajnalig tartó farsangi bált. /mti/

-. -

18.15/gi

- 44 -

18.15

bb 62. Lottó nyereményjegyzék

1976. február 14.

bzs la

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 7. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

4 találatos szelvénye 341 fogadónak volt, nyereményük egyenként 18.206.- ft,  
3 találatos 11.871 fogadónak volt, nyereményük egyenként 261.-ft  
a 2 találatos szelvények száma 239.826, ezekre egyenként 16.-ft-ot fizetnek.

a lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után értendőek. /mti/

-. -

bb 63. időjárásjelentés

1976. február 14.

gk bzs la

a meteorológiai intézet jelenti 1976. február 14-én, szombaton este:

változóan felhős idő

várható időjárás vasárnap estig:

a nyugati országrészben erősen, máshol változóan felhős idő, elszórtan kisebb havazással, havasesővel, esővel. mérsékelt, időnként megélénkülő keleti, délkeleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap a dunántúlon 0 fok körül, az ország többi részén 2-6 fok között. /mti/

-. -

bb 64. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától zárásig

1976. február 14.

/gi la

38. apró Antal távirata
39. hárs László átadta megbízólevelét
40. bkv-közlemény
41. vége a téli vásárnak
42. harmincezer tonna kő egy robbantással
43. megemlékezés az orvostudományi egyetemek önállóvá válásának évfordulójáról
44. zárszámadás dunaföldváron
45. befejeződtek a mérnöktovábbképző tanfolyamok az ikr-nél

/folyt.köv./  
20.10/gi

-45-

20.10

## Belföldi hírek

v a s á r n a p

bb 1. fokozott vadetetés a fagyban

vid bzs la

1976. február 15.

a hóban, hidegben bőségesebben etetik a tolna megyei erdők vadjait. gemencben szánokkal is szünet nélkül hordják a téli takarmányt. a gyulai vadászati rezervátum hatvan etetőhelyére gépekkel, fogatokkal és lovasszánokkal kukoricát, vadgesztenyét, szőlőtörkölyt és lucernaszénát szállítanak minden nap reggeltől délutánig a dámoknak, a gimszarvasoknak, az őzeknek, a vad-disznóknak és a vadszárnyasoknak is. a gyulai állami erdő- és vadgazdaság hűgyészi erdészetében megjelentek az első vadmalacok, ezért kimélik az anyaállatokat, gondoskodnak elegendő táplálékukról is. /mti/

--

9.12/bzs

- 1 -

*15.2*

a belföldi .. 1. folyt./gi

- 46. somoskői ödön kiállítása
  - 47. véget ért a honismereti konferencia
  - 48. ifju szakmunkások vetélkedője
  - 49. aranylakodalom nyiregyházán
  - 50. doktoravatás debrecenben
  - 51. „asszonyportrék,, - kiállítás
  - 52. szövetkezeti fiatalok szavalóversenye
  - 53. képzőművészeti kiállítások szolnok megyében
  - 54. népfront-tanácskozás szombathelyen
  - 55. nemzetközi tanácskozás a vit jegyében
  - 56. disznóölés
  - 57. tárlat nagybátonyban
  - 58. két színházi bemutató budapesten
  - 59. „made in hungary,, hangverseny
  - 60. gazdászball
  - 61. farsangi bál tolnában
  - 62. lottó-nyereményjegyzék
  - 63. időjárásjelentés
  - 64. hírjegyzék
- /mti/ - v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: somogyi lajos  
lakatos erzsébet

20.10/gi

- 46 -

*2020*